

ВЫБОР МОЛОДЕЖИ,

или Где найти деньги на свой проект

Образовательные форумы — возможность отдохнуть среди сверстников, задать вопрос эксперту и выиграть грант. Принять участие в них могут ребята не только из стран ЕАЭС, но и со всего мира.

НАЧАЛО ТВОЕЙ ИСТОРИИ

Один из наиболее крупных — форум «Территория смыслов на Клязьме», который проходит под российским городом Владимиром. Там ежегодно на тематических сменах собираются молодые политологи, экономисты, программисты и представители других профессий. Один из победителей грантового конкурса прошлого года, студентка Волгоградского гуманитарного института Софья ДЕРЮГИНА, рассказала про свой проект в сфере сельского хозяйства «Агрария — страна возможностей», который выиграл грант на 200 000 российских рублей.

Софья создала проект вместе с Елизаветой Николаевой, студенткой Волгоградского государственного университета. На сегодня в их команде четыре человека. Вместе они создали виртуальную площадку для трех направлений: образование, карьера и рынок. На ней собрана информация о стажировках, научных проектах, аграрных вузах. Кроме этого, там можно заказать оптом или в розницу продукты местного производства. Дополнительно есть банк вакансий и резюме.

Проект направлен на развитие сельского хозяйства исключительно в Волгоградской

области, но, если реализация пойдет успешно, можно будет его расширить и на другие регионы. В этом году авторы также подали заявку на грант, который планируют использовать для продвижения виртуальной площадки, и сейчас ждут результатов отбора.

Заниматься этой сферой молодые люди решили потому, что видят в ней явный потенциал для развития. По территории области течет река Волга, там есть много полей — плодородные почвы можно и нужно использовать. Однако, по их мнению, сейчас сельское хозяйство находится в упадке, поэтому необходимо

прилагать дополнительные усилия, чтобы реализовать потенциал.

Кроме грантового конкурса для многих ребят форумы — это площадка, где они получают новые знания и контакты. В течение смены ежедневно проходят встречи с экспертами и досуговые мероприятия. Софья рассказала, что каждый раз едет на форум за своеобразной атмосферой. Если на «Территория смыслов» она была участником, то на «Тавриду» и «Балтийский Артек» уже поехала в качестве волонтера — куратора группы. Это возможность не только научиться чему-то полезному у лекторов, но и реализовать свои организаторские способности.

ЧЕМУ ОТДАТЬ ПРЕДПОЧТЕНИЕ

На самом деле у каждого молодежного форума определена своя специфика. Есть региональные, как «Утро» в Тюменской области. На них, как правило, подать заявку может и молодежь из других регионов и стран, но тематика и спикеры больше ориентированы на людей, проживающих в конкретном федеральном округе. Есть и всероссийские, как «Территория смыслов на Клязьме». Кроме этого, форумы делятся тематически. Для творческой молодежи, пожалуй, самым интересным будет «Таврида» в Крыму. Попасть на него не так просто: нужно заполнить анкету и выполнить задание. Конкурсный отбор достаточно строгий, поэтому некоторым ребятам удается поехать на форум только со второго или третьего раза.

Кроме этого, правилами обычно обозначен возраст от 18 до 30 лет. Но, например, «Балтийский Артек» в Кали-



По результатам народного голосования талисманами Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Сочи стали робот «Ромашка», горностай «Шурик» и медведь «Мишаня».

нинградской области зовут к себе еще и старшеклассников. Форумы — это всегда компания единомышленников. Если вливаешься в эту атмосферу и начинаешь таким образом путешествовать по России, то потом встречаешь «своих» людей за тысячу километров от того места, где с ними впервые познакомился. Очень часто из таких знакомств рождаются собственные межрегиональные и международные проекты.

Но самым ожидаемым событием этого года, конечно, станет Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Сочи. Он пройдет в октябре, его программа разделена на несколько тематических потоков. К примеру, современные технологии будут рассматривать в рамках «Индустрии-2035», партнером которой стали Роскосмос, Росатом и другие крупные компании. Вполне возможно, что спикерами фестиваля станут Генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун, основатель Facebook Марк Цукерберг и генеральный директор компании SpaceX Илон Маск. Кроме этого, молодые люди сами выбирали, какая музыкальная группа выступит на открытии в Сочи. В ходе голосования в официальном сообществе фестиваля «ВКонтакте» победила американская группа OneRepublic. Российские участники уже прошли этапы отбора анкет и собеседования, заявки иностранных претендентов еще рассматриваются.



Участниками 3-й смены Всероссийского молодежного образовательного форума «Территория смыслов на Клязьме» стали молодые специалисты в сфере экономики и бизнеса.

НАШ СЛЕД НА КУБАНИ

Есть ли у вас родственники в Краснодарском крае? Не спешите отвечать. Согласно исследованиям Белорусского государственного технологического университета и Кубанского государственного университета, белорусов и краснодарцев очень тесно связывает история, поэтому вполне возможно, что и ваш далекий предок когда-то переселился на юг современной России.

Совместная монография, которую выпустили сотрудники этих двух университетов, «Народы России и Беларусь: исторический опыт и современные проблемы взаимопознания» основана на исторических фактах и современных социологических исследованиях. Доктор исторических наук, профессор кафедры истории Беларуси и политологии Белорусского государственного технологического университета Владимир КОЗЛЯКОВ рассказывает, что в начале работы над книгой образовалось несколько сюжетов, которые касались историографии белорусско-российских отношений дореволюционного, советского и постсоветского периодов, вырисовались региональные аспекты, начиная от Всеслава Чародея. Потом, имея историческую фактуру, кубанские социологи инициировали

проведение опроса среди молодежи, чтобы осветить современный уровень отношений.

«Книга — это, скорее, введение в тему, постановка проблемы, потому что она рассчитана на перспективу и дальнейшее сотрудничество, — отмечает доктор исторических наук, профессор кафедры истории России Кубанского государственного университета Олег МАТВЕЕВ и добавляет: — Дело в том, что если на официальном, государственном уровнях не всегда получается, то по линии регионов, как правило, сотрудничество удается. Владимир Егорович (Козляков. — Авт.) говорил об этом направлении экономических связей, туризма, физической культуры и спорта. В том числе в области науки и образования получится и получается. Есть большой задел на будущее: достаточно большой и перспективный».

По данным прошлого года, в Краснодаре обучается 38 белорусских студентов. Кроме этого, белорусы есть и в военных училищах, и в Новороссийской морской академии, и в Сочинском государственном университете. В Кубанском государственном университете проходят стажировку магистранты из Мозырского педагогического университета.

Олег Матвеев рассказывает: «Я, как историк, занимался формированием этнокультурного прост-

ранства Кубани и обнаружил, что белорусы незаслуженно обделены вниманием. Мы очень много говорим об украинских переселенцах на территорию Кавказа, а белорусы как-то всегда оставались в тени. Они, в отличие от украинцев, слабо позиционировали свою идентичность. Они были великие труженики на ниве науки, сельского хозяйства».

В основном на Кубань переезжали белорусы с современной территории Могилевской области. Кроме этого, в Краснодарском крае существует общественная организация «Белорусы Кубани». Руководит ею директор санатория «Белая Русь», депутат законодательного собрания Краснодарского края, почетный консул Республики Беларусь в Краснодарском крае Олег Неверкевич. Организация занимается распространением знаний о Беларуси, популяризацией национальной культуры. В этом году там решили провести конференцию, связанную с белорусской идентичностью. «Я думаю, что, наверное, «Белорусы Кубани» должны поучаствовать и в нашей общей дате, такой как 500-летие восточнославянского книгопечатания, которое было связано с выходом книги Франциска Скорины «Псалтырь», — отметил Владимир Козляков.

Материалы подготовила Надежда АНИСОВИЧ. anisovich@zviazda.by